

***Інформаційна довідка стосовно здійснення державного нагляду
(контролю) за дотриманням вимог формування, встановлення та
застосування державних регульованих цін за 2019 рік***

Протягом 2019 року Держпродспоживслужбою здійснено 327 планових та 264 позапланові перевірки суб'єктів господарювання з питань дотримання вимог щодо формування, встановлення та застосування державних регульованих цін. Під час проведення перевірок порушення встановлено в 423 випадках, що становить 71,6 відсотка від загальної кількості здійснених перевірок.

За результатами проведених перевірок прийнято 272 рішень про застосування адміністративно-господарських санкцій на загальну суму 56,6 млн гривень.

Крім того, складено 309 приписів щодо усунення порушень порядку формування, встановлення та застосування державних регульованих цін та приведення цін/тарифів у відповідність до вимог чинного законодавства.

Також, 220 посадові особи притягнуто до адміністративної відповідальності шляхом накладання штрафів на загальну суму 53,2 тис. гривень.

Відповідно до приписів та рішень про застосування адміністративно-господарських санкцій зобов'язано повернути кошти споживачам на загальну суму 192,1 млн гривень, з яких 152,7 млн гривень – сума коштів, яку зобов'язано повернути споживачам м. Києва за результатами 9 планових перевірок комунальних підприємств, що обслуговують житловий фонд м. Києва.

Найбільшу кількість порушень було виявлено на ринку житлово-комунальних послуг. Типовими порушеннями порядку формування, встановлення та застосування тарифів на житлово-комунальні послуги є включення до собівартості цих послуг непередбачених законодавством та завищених витрат, включення до тарифу планованого прибутку за відсутності на підприємстві затвердженої в установленому порядку інвестиційної програми, справляння плати з населення за тарифами, що перевищують встановлені відповідними уповноваженими органами, недотримання встановлених законодавством термінів введення нових тарифів.

Станом на 31.12.2019 за прийнятими рішеннями (в т.ч. у попередніх періодах) фактично надійшло до бюджету 2,6 млн гривень.

Слід також зазначити, що відповідно до раніше прийнятих рішень про застосування адміністративно-господарських санкцій та складених приписів (в т.ч. у попередніх періодах) протягом 2019 року було здійснено перерахунки споживачам та фактично повернуто їм коштів на загальну суму 12,7 млн гривень.

Крім здійснення заходів державного нагляду (контролю), фахівці головних управлінь Держпродспоживслужби в регіонах впродовж 2019 року залучалися до роботи у складі комісій, утворених органами місцевого самоврядування для розгляду розрахунків планованих тарифів на комунальні

послуги, а також правоохоронними органами, облдержадміністраціями, територіальними підрозділами Антимонопольного комітету України та Держаудитслужби – для перевірок тарифів. За результатами цієї роботи встановлені окремі факти включення до тарифів необґрунтованих або завищених витрат. В усіх випадках органам місцевого самоврядування запропоновано встановити тарифи на комунальні послуги на рівні економічно обґрунтованих планованих витрат з урахуванням зауважень Держпродспоживслужби.

При цьому, в ході здійснення контрольної-наглядової роботи внаслідок зменшення розмірів планованих та затверджених тарифів на житлово-комунальні та інші види послуг, а також приведення цін на фармацевтичному ринку до економічно обґрунтованого рівня, впродовж 2019 року попереджено обрахування споживачів у розрахунку на річні обсяги надання послуг на загальну суму 76,3 млн гривень.

Також, протягом звітного періоду попереджено необґрунтоване фінансування з бюджету на виплати пільг та субсидій на житлово-комунальні послуги у сумі 6,8 млн гривень.

Слід також зазначити, що протягом 2019 року спеціалісти Держпродспоживслужби 8 разів брали участь у заходах державного нагляду (контролю) за залученням правоохоронних органів (в т.ч. органами прокуратури). За результатами таких перевірок було встановлено завищення цін/тарифів на загальну суму 11,6 млн гривень, з них – 9,2 млн гривень за результатами трьох перевірок спеціалістами центрального апарату Держпродспоживслужби.

Крім того, відповідно до доручення Кабінету Міністрів України Держпродспоживслужба здійснює моніторинг застосування державних регульованих цін на лікарські засоби, вартість яких підлягає відшкодуванню у рамках урядової програми «Доступні ліки».

Головними управліннями Держпродспоживслужби в областях та м. Києві протягом 2019 року було проведено 17,7 тис. заходів з моніторингу, проаналізовано 3,5 млн цін на лікарські засоби з питань дотримання вимог законодавства у сфері ціноутворення.